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ÔN TẬP CHƯƠNG III 

 
Bài 3:(sgk/126): Tìm nguyên hàm của các hàm số: 

a) ( ) ( 1)(1 2 )(1 3 )   f x x x x    b) 2( ) sin4 .cos 2f x x x    c) 
2

1
( )

1



f x

x
 d) 3( ) ( 1) xf x e  

 Giải:  

a.   dxxxx )31)(21)(1( = Cxxxx  234 3
3

11

2

3
 

b.  xdxx 2cos4sin 2 = dx
x

x


)
2

4cos1
(4sin   = Cxx  8cos

32

1
4cos

8

1
 

c.  






dx

x
dx

x
dx

x 1

1

2

1

1

1

2

1

1

1
2

 = C
x

x






1

1
ln

2

1
 

d.   dxeeedxe xxxx )133()1( 233 = Cxee
e xx

x

 3
2

3

3

2
3

  

Bài 4(sgk/127):Tìm nguyên hàm của các hàm số: 

c) 
3 1

1




x

x

e
dx

e
  d) 

2

1

(sin cos ) dx
x x

   

Giải:  

c. 
3 1

1




x

x

e
dx

e
 =   dxee xx )1( 2  = Cxee xx 2

2

1
 

d. 
2

1

(sin cos ) dx
x x

 = 
 )

4
(cos

1

2

1

2 
x

 = Cx  )
4

tan(
2

1 
 

Bài 6(sgk/126):Tính 

a)

2
2

0

cos2 .sin xdxx



    b)
1

1
2 2x x dx


    g)  

2

0

sinxx dx



   

Giải: 

Ta có : 

2
2 1 cos2 cos2 cos 2 cos2 cos4 1

cos2 sin 2 cos2 .
2 2 2 2 4

x x x x x
x x x

 
       

 

2 2 2
2

0 0 0

cos2 cos4 1 1 1 1
cos2 .sin xdx cos2 cos4

2 4 2 4 4

x x
x dx x x dx

  

   
        

   
     

=
2

0

1 1 1 1 1
. sin 2x- . sin 4

2 2 4 4 4 8
x x



 
   

 
  

b)    
0 1

1 0 1

1 1 0
1 0

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2x x x x x x x x x xdx dx dx dx dx    

 


               

                           =

0 1

1 0

2 2 2 2 2 5 5 2 1

ln 2 ln 2 ln 2 ln 2 ln 2 2ln 2 2ln 2 ln 2 ln 2

x x x x 



        
              

      
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g)  
2

0

sinxx dx



   2 2 2 2

0 0 0 0

2 .sinx sin 2 .sin x sinx x x dx x dx x dx xdx

   

           

                               = I + 2J +K 

     Tính  I= 

3 3
2

0 0
3 3

x
x dx




    

      Tính J = 

0

.sin xx dx



   

               Đặt: 
sin x os

u x du dx

dv dx v c x

  
 

   
 

 Khi đó: J=  
0 0

0

.( os ) os sinxx c x c x dx


 

         

     Tính K=
2

0 0 0 0

1 os2 1 1 1
sin (1 os2 ) sin 2

2 2 2 2 2

c x
xdx dx c x dx x x

  
  

      
 

     

Do đó:  
2

3 3

0

5
sinx 2

3 2 3 2
x dx


   

       

 Bài 7 tr 127:Xét hình phẳng giới hạn bởi: y x y x
2

2 1 , 2(1 )    .Tính diện tích hình phẳng. 

Giải: 

Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị: 

 

2

2

2 22

1
1 0 1 0

2 1 2(1 ) 0
12 2 01 1

1

x
x x x

x x x
xx xx x

x


      

         
      

 

Diện tích hình phẳng: 
1 1 1

2 2

0 0 0

2 1 (1 ) 2 1 (1 )S x x dx x dx x dx
 

        
  

    

Tính 

1

2

0

1 x dx   

Đặt sinx t dx dt      

Đổi cận: 0 0; 1
2

x t x t


        

Suy ra: 

1 2 2 2 2
2 2 2 2

0 0 0 0 0

1 1 sin .cos cos .cos cos .cos cos .x dx t tdt t tdt t tdt t dt

   

           

                                 =  
2 2

0 0

1 1 1
1 os2 sin 2

2 2 2 4
c t dt t t

 

 
    

 
   
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Tính 

1
1 2

0 0

1
(1 )

2 2

x
x dx x

 
     

 
   

Vậy S= 
1 1 1

2 2

0 0 0

2 1 (1 ) 2 1 (1 )S x x dx x dx x dx
 

        
  

   =
1

2 1
4 2 2

  
   

 
  

 Bài tập trắc nghiệm 

Chọn đáp án đúng: 

Câu 1: Tìm nguyên hàm của hàm số   cos5f x x
 

 A. cos5 d 5sin5x x x C    B.
1

cos5 d sin 5
5

x x x C    

 C cos5 d 5sin5x x x C    
D.  

1
cos5 d sin 5

5
x x x C   . 

Câu 2: Tìm nguyên hàm của hàm số  
1

6 3
f x

x



  

 A.  
d 1

ln 6 3
6 3 6

x
x C

x
  

 . B.  
d 1

ln 6 3
6 3 6

x
x C

x
   

 . 

 C.  
d

6ln 6 3
6 3

x
x C

x
  

 . D.  
d

ln 6 3
6 3

x
x C

x
  

 . 

Câu 3:Nguyên hàm của hàm số   3 1
5 5f x x x

x
    là: 

 A.  
4 25 5

ln
4 2

x x
x C   .  B.  

4 2

2

5 5 1

4 2

x x
C

x
   .       

  C.  5 25 lnx x x C   .         D.  
4 25 5

ln
4 2

x x
x C  

 

Câu 4:  Tìm 
1 ln

?
x

dx
x


   

 A.   21
1 ln

2
x C      B.   

2
1 ln x C       C.   

21
1 ln

2
x C         D. 21

ln
2

x C   

Câu 5:  Tìm  
3

3 6x dx  ?  

 A.   
43

3 6
4

x C       B.  
 

4
3 6

4

x
C


        C.  

 
4

3 61
.

3 4

x
C


      D.   

41
3 6

4
x   

Câu 6:Cho hàm số f(x) = xlnx. Một nguyên hàm của f(x) là : 

A .F(x)=
2

(2 ln 3)
4

x
x   B. F(x)=

2

(2ln 1)
4

x
x     C. F(x)=

2

(2ln )
4

x
x x         D. F(x)=

2

2ln 1
4

x
x   

Câu 7: 1 3xe dx

  bằng: 

 A .
1 3

3
x

C
e 

   B . 
1 3

3

xe
C



                  C . 
3

3
x

e
C

e


          .  

Câu 8:  Tính: 
0

cosxL e xdx



   

A. 1L e       B. 1L e    C. 
1

( 1)
2

L e   D. 
1

( 1)
2

L e    
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Câu 9. Tích phân 
2

2

1

( 2 3)x x dx   bằng 

A.  
4

3

    B.  
5

3

    C. 
7

3

    D.  
8

3

. 

Câu 10. Tích phân 
1

0 1

x
dx

x   bằng 

A.  ln2   B.  ln3    C.  1 – ln2  D. 1 – ln3. 

Câu 11. Tích phân 2

0

cosxdx



 bằng 

A.  0   B.  1    C.  
2


    D.     

Câu 12. Cho 

5 5

1 2

( ) 2, f( ) 5.f x dx x dx= = -ò ò  Tìm 

2

1

( )J f x dx= ò . 

 

             A. 7.J = -   B. 7.J =   C. 0.J =   D. 2.J =  

Câu 13. Tìm tích phân 
2

0

(2x 1)cos xdx.



  

A.  3    B. 3     C. 2 3     D. 2 3  . 

Câu 14.  Tính tích phân 
1

0

. . 
xI x e dx  

A. 1.   B. 
2

1 .
e

    C. 
2

.
e

   D. 2 1e . 

Câu 15. Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi y = x²; x = 1; x = 2 và y = 0. 

A. 
4

3
 B. 

8

3
 C. 

7

3
 D. 1 

Câu 16:    Diện tích hình phẳng được giới hạn bởi hai đồ thị hàm số 3 22 3 1y x x= - +   và 
3 24 2 1y x x x= - + +  là 

A. 
37

13
 B. 

37

12
 C. 3  D. 4  

Câu 17: Thể tích vật thể tròn xoay khi quay hình phẳng giới hạn bởi các đường 

   
4

y , y 0 , x 1 , x 4

x

    quanh trục ox là: 

A. 6  B. 6  C. 12  D. 6  

Câu 18:Cho hình phẳng giới hạn bởi các đường y tan x, y 0, x 0, x
3


     quay xung quanh 

trục Ox. Thể tích của khối tròn xoay tạo thành bằng: 

A.
 

3
3



 

  
 

V  B.
 

3
3



 

  
 

V

 
C.

 
3

3



 

  
 

V  D. 3
3



 

  
 

V
 

 


